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CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL. 
COMISIÓN PRIMERA PERMANENTE DEL PLAN DE DESARROLLO Y 

ORDENAMIENTO TERRITORIAL. 
 

Período Constitucional 2024-2027. 
 

(Artículo 51, Acuerdo 741 de 2019, modificado artículo 10 Acuerdo 837 de 2022). 
 

SESIÓN ELECCIÓN MESA DIRECTIVA DE LA COMISIÓN PRIMERA DEL PLAN DE  
DESARROLLO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL. 

 
 
ACTA SUCINTA:                                           01.     
FECHA:      12/01/2026. 
HORA DE INICIACIÓN:    6:04 p.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN SESIÓN:  6:56 p.m. 
LUGAR:      RECINTO LOS COMUNEROS. 
PRESIDENTE SESIÓN:    H.C. RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 
SECRETARIO SESIÓN:    DAVID ANDRÉS GIRALDO UMBARILA. 
 

 
CONTENIDO. 

 
1. ORDEN DEL DÍA APROBADO. 

 
I. 

REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
 

II. 
LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

 
III. 

ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA DE LA COMISIÓN PRIMERA PERMANENTE DEL 
PLAN DE DESARROLLO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL. 

 
A. ELECCIÓN PRESIDENTE (A). 

B. ELECCIÓN PRIMER VICEPRESIDENTE (A). 
C. ELECCIÓN SEGUNDO VICEPRESIDENTE (A). 

 
IV. 

COMUNICACIONES Y VARIOS. 
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2. REGISTRO ELECTRÓNICO O LLAMADO A LISTA DE CONCEJALES. 
 
Se registra la asistencia de los Honorables Concejales miembros de la Comisión Primera 
del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial: 
 

1. JESÚS DAVID ARAQUE MEJÍA. 
2. ANDRÉS GIOVANNI BARRIOS BERNAL. 
3. DARÍO FERNANDO CEPEDA PEÑA. 
4. RICARDO ANDRÉS CORREA MOJICA. 
5. DIANA MARCELA DIAGO GUÁQUETA. 
6. EDISON JULIÁN FORERO CASTELBLANCO. 
7. GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA.  
8. ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO.  
9. ROCÍO DUSSÁN PÉREZ.  
10. QUENA MARÍA RIBADENEIRA MIÑO. 
11. EMEL ROJAS CASTILLO. 
12. RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO. 

 
De otras Comisiones asistieron los Honorables Concejales: 
 

1. MARCO FIDEL ACOSTA RICO. 
2. HUMBERTO RAFAEL AMÍN MARTELO.  
3. DONKA ATANASSOVA IAKIMOVA. 
4. JAIRO ALONSO AVELLANEDA GARCÍA. 
5. SAMIR BEDOYA PIRAQUIVE. 
6. ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ. (Virtual) 
7. CRISTINA CALDERÓN RESTREPO. 
8. JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA.  
9. JUAN MANUEL DÍAZ MARTÍNEZ.  
10. JULIÁN ESPINOSA ORTIZ. 
11. SANDRA CONSUELO FORERO RAMÍREZ. 
12. ANDRÉS ERNESTO GARCÍA VARGAS. 
13. ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ.  
14. ANDREA CAROLINA HERNÁNDEZ UCRÓS. 
15. ELKIN JWISEB HUERTAS CARRASQUILLA. 
16. MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ. (Virtual) 
17. FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA.  
18. ÓSCAR FERNANDO BASTIDAS JACANAMIJOY. 
19. SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA.  
20. ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS.  
21. JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE. 
22. DAVID HERNANDO SAAVEDRA MURCIA.  
23. HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO. 
24. ÁNGELO SCHIAVENATO RIVADENEIRA.  
25. JULIÁN FELIPE TRIANA VARGAS.  
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26. JULIÁN USCÁTEGUI PASTRANA.  
 
El Secretario certifica que hay quórum decisorio, con el registro de doce (12) Honorables 
Concejales miembros de la Comisión Primera Permanente del Plan de Desarrollo y 
Ordenamiento Territorial. 
 
En el transcurso de la sesión se registraron los Honorables Concejales de la Comisión 
Primera Permanente del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial:  
 

1. FERNADO LÓPEZ GUTIÉRREZ. 
2. ANDRÉS LEANDRO CASTELLANOS SERRANO. 

 
En segundo llamado se registraron los siguientes Honorables Concejales miembros de las 
otras Comisiones:  
 

1. JUAN DAVID QUINTERO RUBIO. 
2. MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA.  
3. CLARA LUCÍA SANDOVAL MORENO. 

 
3. REGISTRO DE CITADOS E INVITADOS.  

 
CITADOS: Personería de Bogotá - Jaime Alejandro Guerrero Ramírez, Asesor del 
Despacho; Contraloría de Bogotá - Claudia Patricia Rodríguez Ramírez, Asesora de 
Dirección Sector Gobierno; Veeduría Distrital - Miguel Fernando Jiménez Olmos, 
funcionario Veeduría. 
 

4. NOMBRE DE INTERVINIENTES EN LA SESIÓN.  
 
En desarrollo de la sesión intervinieron los siguientes Honorables Concejales: 
 
Postulaciones: 
 

• El Honorable Concejal EMEL ROJAS CASTILLO postula a RUBÉN DARÍO 
TORRADO PACHECO para ocupar el cargo de presidente de la mesa directiva 
de la Comisión Primera del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial. 

• El Honorable Concejal JESÚS DAVID ARAQUE MEJÍA postula a RUBÉN 
DARÍO TORRADO PACHECO para ocupar el cargo de presidente de la mesa 
directiva de la Comisión Primera del Plan de Desarrollo y Ordenamiento 
Territorial. 

• El Honorable Concejal DAVID HERNANDO SAAVEDRA MURCIA postula a 
RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO para ocupar el cargo de presidente de 
la mesa directiva de la Comisión Primera del Plan de Desarrollo y Ordenamiento 
Territorial. 
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• El Honorable Concejal FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA postula a RUBÉN 
DARÍO TORRADO PACHECO para ocupar el cargo de presidente de la mesa 
directiva de la Comisión Primera del Plan de Desarrollo y Ordenamiento 
Territorial. 

• El Honorable Concejal EMEL ROJAS CASTILLO postula a GERMÁN 
AUGUSTO GARCÍA MAYA como segundo Vicepresidente de la Comisión del 
Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial. 

• El Honorable Concejal JESÚS DAVID ARAQUE MEJÍA postula a GERMÁN 
AUGUSTO GARCÍA MAYA como segundo Vicepresidente de la Comisión del 
Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial. 

• El Honorable Concejal DAVID HERNANDO SAAVEDRA MURCIA postula a 
GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA como segundo Vicepresidente de la 
Comisión del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial. 

• El Honorable Concejal ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO postula a RUBÉN 
DARÍO TORRADO PACHECO para ocupar el cargo de presidente de la mesa 
directiva de la Comisión Primera del Plan de Desarrollo y Ordenamiento 
Territorial. 

• El Honorable Concejal GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA postula a RUBÉN 
DARÍO TORRADO PACHECO para ocupar el cargo de presidente de la mesa 
directiva de la Comisión Primera del Plan de Desarrollo y Ordenamiento 
Territorial. 

• El Honorable Concejal ANDRÉS GIOVANNI BARRIOS BERNAL postula a 
RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO para ocupar el cargo de presidente de 
la mesa directiva de la Comisión Primera del Plan de Desarrollo y Ordenamiento 
Territorial. 

 
Para la elección de la primera vicepresidente se realizó la siguiente postulación:  
 

• La Honorable Concejal QUENA MARÍA RIBADENEIRA MIÑO postula a ROCÍO 
DUSSÁN PÉREZ para ocupar el cargo de primera Vicepresidente de la 
Comisión del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial. 

 
Para la elección de la segunda vicepresidencia se realizaron las siguientes postulaciones:  
 

• El Honorable Concejal DARÍO FERNANDO CEPEDA PEÑA postula a 
GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA como segundo Vicepresidente de la 
Comisión del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial. 

• El Honorable Concejal ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO postula a GERMÁN 
AUGUSTO GARCÍA MAYA como segundo Vicepresidente de la Comisión del 
Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial. 

• El Honorable Concejal ANDRÉS GIOVANNI BARRIOS BERNAL postula a 
GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA como segundo Vicepresidente de la 
Comisión del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial. 
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Administración Distrital: 
 

• No intervino la Administración Distrital. 
 
Ciudadanos: 
 

• No intervino la ciudadanía. 
 
 COMUNICACIONES Y VARIOS. 
 

• HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, manifiesta su preocupación frente a la 
posible alerta de desabastecimiento de agua en algunos municipios de la 
Sabana de Bogotá y resalta la importancia de fortalecer el Ordenamiento 
Territorial con enfoque en la protección y gestión integral del recurso hídrico. 

• JAIRO ALONSO AVELLANEDA GARCÍA, expone las actividades y los sobre 
gastos del Fondo de Desarrollo Rural de Sumapaz, esto en relación a la feria 
agroambiental realizada.   

 
5. DECISIONES ADOPTADAS. 

 
En el transcurso de la sesión se adoptaron las siguientes decisiones:  
 

• Se aprobó el orden del día, siendo las 6:17 p.m. en votación ordinaria. 
• Se eligió presidente de la Comisión del Plan de Desarrollo y Ordenamiento 

Territorial al H.C. RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, con 12 votos a favor 
y 2 votos en blanco. Una vez elegido y posesionado el presidente de la Comisión 
del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial, éste asume la dirección de la 
sesión. 
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• Se eligió a la primera Vicepresidente de la Comisión del Plan de Desarrollo y 
Ordenamiento Territorial la H.C. ROCÍO DUSSÁN PÉREZ con 14 votos a favor 
y acto seguido tomó posesión de su cargo. 

 

• Se eligió al segundo Vicepresidente de la Comisión del Plan de Desarrollo y 
Ordenamiento Territorial al H.C. GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA con 12 
votos a favor, 2 votos en blanco y acto seguido tomó posesión de su cargo. 

 

 

6. CONSTANCIA DE UN CONCEJAL O UNA BANCADA.   
 
En el transcurso de la sesión, se dejan las siguientes constancias:  
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• Se deja constancia de las excusas presentadas por los siguientes Honorables 
Concejales:  
o H.C. EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO  
o H.C. ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA. 

• Se deja constancia que, de conformidad con la Resolución 168 de 2022, se 
registraron de manera virtual los Honorables Concejales que aparecen en el 
registro con la indicación (Virtual). 

 
7. ESTADO DEL DEBATE AL FINALIZAR LA SESIÓN.  

Al haber sido la sesión establecida para la elección de la Mesa Directiva de la Comisión del 
Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial, se agotó en debida forma el orden del día 
propuesto, no quedando pendiente algún otro asunto por tratar. 

El presidente levanta la sesión de la Comisión Primera del Plan de Desarrollo y 
Ordenamiento Territorial. 

8. CONSTANCIA DE LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS POR LA ADMINISTRACIÓN 
DISTRITAL O DE LA INEXISTENCIA DE ESTOS. 
 
No se generaron compromisos por parte de la administración distrital. 
 
PUBLICACIÓN: El acta será publicada en medio electrónico para consulta interna y externa.  
 

  
 
 
 
 
RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO.             DAVID ANDRÉS GIRALDO UMBARILA. 
Presidente.                                                          Subsecretario de Despacho Comisión. 
 
 
Elaboró: Iván Augusto Perdomo Sepúlveda - Contratista Sub-Secretaría. 
Revisó: David Andrés Giraldo Umbarila - Subsecretario de Despacho. 
Publicó:  


